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A gyönge erő.
Ti dicsőségben sütkérező, ellenáll- 

hatlan hatalmú kormányférfiak, ti páratlan 
választási győzelmeket kivívott mameluk 
hadak, nos. hogyan tetszik nektek a 
szives üdvözlet, melyben Bécs, ez a ti 
Mekkátok, a hennét minden üdvnek és 
kegynek kellene rátok hárulnia, benne­
teket részesített ? ügy látszik, nem voltak 
rá elkészülve, hogy a kedves Bécs, az 
osztrák parlament, maga a Badeni-kor- 
mány, Lueger ur gonosz demagog ábrá- 
zalával fogja fogadni a régi szolgálatra 
való hűséges jelentkezésieket. Ez most 
kissé rosszul esik nektek. Megváltjuk 
azonban, nekünk nagyon tetszik ez a 
fogadtatás és ezt a gyönyörűségünket 
legkevésbé sem rontja meg az a körülmény 
hogy Lueger urat a mai Európa legalja­
sabb és legszemérmetlenebb közszerep­
lőjének ismerjük. Valamely magasabb 
végzett talán őt választóba ki arra,hogy 
a mi rengeteg parlamenti többségünkkel, 
mely a választási orgiákból és a közvé­
lemény legázolásából mindenhatóságának 
mámorával emelkedett ki, saját valódi 
értékét és jelentőségét, megismertesse. 
Sőt talán arra is van hivatva hogy cso­
dát műveljen és hitvány rágalmaival, 
gyűlöletes csúfolódásaival még a mai 
parlamenti többségünkbenisfelkorbácsolja

es czimboráival dorbézo!hasson. Így sem 
érdemli meg Bánffy Dezső a bécsi czim- 
boráktól, hogy m- g ők hányják fel azo­
kat a kumpvomitáló dolgokat, melyeket 
az ő javukra követett el. Az ilyen eljá­
rás csakugyan felbósziti végre a Lgfe- 
gyelmezetebb mamelukot is. Túlsók a 
sértegetésből igazán, a mi önöknek tisz­
telt kormánypárti urak ős félhivatalos 
ivók Bécsből kijutott. És a sértegetésen 
felül még a legmetszőbb gunynyal is 
halmozzák el önöket — kiengesztelésnek 
czimén. íme a Fremdenblatt, a legfőbb 
osztrák félhivatalos ünneplésen magya­
rázza, hogy annak, a mi az osztrák 
parlamentben történt, nincs magyarelle­
nes jelentősége, mert hát a német baloldal 
és más mérsékelt pártok szó nélkül, él- 
jenmondás nélkül járultak hozzá Lueger 
javaslatához. Nemde az ilyen elégtételt 
mégis csak megsokalhatja a legedzedtebb 
szolgalelküség is?

Igen, a bécsi ítéletből, melyet Lueger 
ur mocskos ajka tolmácsolt, az uj par­
lamenti többség legalább jól értheti, hogy 
mi az ő valódi értéke. Megismerheti be­
lőle, hogy nem csak erkölcs/ és jogi 
tekintetben bír azzal a nagy fogyatos 
Sággal, mely a választási visszaélésekből 
származik, de még politikai és gyakorlati 
használhat ósága sem felel meg annak a 
czélnak, melyért alkotva lett. Annyi jog-

mell ek minden 
inyjére valók, 

szolgálni ilyen 
és késedelem

a hazafias önérzetet és a nemzet iránt |tapodás árán, a közeckölcs legelemibb 
tartozó kötelességnek eleven tudatát, a J parancsainak megtagadásával minden 
miket eddig sem a magyar közvélemény neinzeti érzés czmikus megsértésevéi a 
jajkiáltásai, sem a nemzeti életnek köz-

fel nem vil’anyoz-vetlen szükségei 
hatnak.

Kétségtelenül különös méltatlanság 
épen Lueger úrtól, hogy a sokszoros 
választási visszaélések mialt is borsót 
igyekszik törni a Bánffy kormány orra 
alá. Vagy nem azért működtette-e a ma­
gyar kormány az erőszak és lélekvásárlás 
kipróbált apparátusát még a szokottnál 
is nagyobb mértékben, nem azért szürte-e 
le a választási iszap vegyi alkatrészeiből 
a mai nagyszerű parlamenti többséget, 
hogy Bécsnek kedvében járhasson, hogy 
az osztrák követelésekből menlől többet 
teljesíthessen, hogy a magyar kvótái 
könnyebben felemelhesse és mindezzel 
még Lueger ur méltánylását is kiérde­
melje ? Csak nem hiszik Luegerék, kik 
bennünket kifosztani vágynak, bogy a 
magyar nemzet igaz nagy szerelméből, 
akaratának szenvedélyes nyilvánulásával 
odarakná összes kincseit a ezéda bécsi 
kedves lábaihoz ? Elég, hogy a magyar 
kormány szörnyen hévül érte, mini az 
elfajult siheder, ki tiltott módon, furfangos, ezme 
rászedéssel, sőt éjjeli zártöréssel a családi 
kincstárt megdézsmálja, kogy hölgyével.ha

kormány megszerezte roppant többségét 
mi ly az Ausztriával való alkut kényel­
messé tegye, — és ime, mit ért el vele 
legelőbb ? Azl, hogy az osztrákok rögtön 
felfokozták jogtalan követeléseiket, kez­
dettől fogva arrogáns magatartásuk egye­
nes arányban növekedett a magyar kor­
mány választási sikereivel, ük tudják, 
mit jelent ez a nagyszerű választásiJ(1
győzelem. Tudják, hogy az a roppant 
erő, melyet a magyar közvélemény el­
nyomására és meghamisitására fordítot­
tak, nekik kell, hogy gyümölcsözzön. 
Élni akarnak most a jó alkalommal 
fenékig akarják kimeríteni a kormány 
szolgálatkészségét. Mit a barminezöt szá­
zalékos kvóta? C ak tessék az ilyen 
többséggel negyvenbárom százalékig föl­
emelni I^És ezt Badeni gróf most annál 
nagyobb nyomatékkai követeli, mert neki 
nincs ilyen nagy, biztos többsége, ő mö- 
„ötte csak követelő és fenyegető pártok 
allanak, o meg ezenfelül az uj választá­
sok előtt áll, melyeket nem lehet Bánfly- 
reczept és magyar gyakorlat szerint m- 

N< ki a választások viharos ocze- 
csak úgy lehet keresztül eveznieónját)
kiegyezési kérdések körül olyan

vívmányokra tesz szert, 
osztrák nemzetiségnek 
Tehát csak tessék neki 
vívmányokkal buzgón 
nélkül !

Vájjon ez a szerfölött durva és túl­
ságosan elsietett leczkéztetés, melyben 
az osztrák politika tényezői a mi még 
meg sem alakult parlamenti többségünket 
részesítették, az első hirtelen megzavaro­
dáson túl fog-e valami üdvös hatást is 
kelleni ? Ha a parlamenti többségben 
csak szikranyira is meg van az eszmél- 
kedés és a magábnszállás képessége, 
már most is tisztán láthatja, hogy a 
kormánynak az a nagy ereje, a mit a 
páratlan választási győzelem a nemzet­
tel szemben je’enthetne, igazában igen 
nagy gyengeséget jeleni, mihelyt a kor­
mánynak a nemzeti érdekeket nemzet­
közi alkudozások terén kell kivált Ausz­
triával szemben megóvnia. A páratlan 
többség alighanem agyongyőzte magát. 
Ezekben az időkben, a mikor a nemzeti 
lét nagy problémái követelik a megol­
dást, mikor legjogosabb javainkért és 
nélkülözhetlen életfeltételeinkért kell kap­
zsi szomszédaink és régi ellenségeink 
ellen síkra szállanunk, bolorabb kor­
mánypolitikát már képzelni sem lehet, 
mint azl, mely incgengedhellen fegyve­
rekkel a választási harcz oly eredményét 
igyekezett elérni, hogy a nemzet ellenál­
lási erejét megkisebbitse és a parlamenti 
ellenzéket lehetőleg kipuszt'dsa. A kor­
mány félhivatalosa most a magyar el­
lenzéki pártokat teszi felelőssé, hogy a 
Bánffy-kormány és a töbség ellen szórt 
vádjaikkal felbátorították az osztrák túl­
zókat. Nesze, a függetlenségiek, a nem­
zeti pártiak, csakis ők az okai annak, 
ha ott tu In an mindent mernek ellenünk 
és vakmerőséggel mindent elérni hisz­
nek. Őszinte részvéttel kérdjük a <Nem­
zet »-et, az utóbbi napok kellemetlensé­
gei között meghibbant-e elméje ? Hiszen 
csak arra figyelnének Bécsben, a mit a 
hazíias ellenzéki pártok akár vádul, — 
akár követelésül említenek, bizony so­
hasem jutnak ott olyan gondolatra, — 
hogy vakmerőséggel és hányavetiséggel 
a magyar nemzetnek imponálhatnak és 
jogtalan engedményeket csikarhatnak ki. 
Luegerék nem rózsaillatos hízelgésekkel 
kerülgetik a Badeni-kormányt, sőt oL 
túl a parlament majdnem valamennyi 
párija vádaskodó és követelő állást fog­
lal el a kormány irányában Badeni gróf 
mégis legkevésbbé sem érzi ezt gyen- 
gyengeségének, ellenkezőleg, nyilván fel­
használja ezt arra hogy* Bánffy Dezsővel 
erejét és felsőbbsúg 't éreztesse,

Ilt láthatjuk legjobban hogy jiz
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azt a fatális helyzetei, melyet épen óriási 
választási győzelmével teremtett. Csak 
rajta, tisztelt Lueger ur, folytassa mentői 
szélesebb körben tisztességleien munkáját. 
Üdvözöljük hozzá, az öngyülölködő geni- 
eja a mi reménységünk!

örökös pártmonopólium es a nsza- 
rendszer hagyománya a kormányhata­
lom körül micsoda utálatos buta babo­
nát fejlesztett ki, mely a kormánynak 
erejével cseréli fel a nemzet erejét és

Ne pihenjünk!
Nem egy nap alatt épült Rónai. Nem 

egy nap nem egy év alatt lehet megalkotni a 
czéljait kivívni tudó függetlenségi pártol. Évek 
hosszú munkája kell ehhez. Ha komolyan 
törekszünk a népszabadság s a függetlenség 
megvalósításán, a választási csaták lezajlásá­
val újabb csatákra kell készülnünk, Harczra 
munkárá és pedig nagy és nehéz munkára van 
szükségünk.

Harczo’nunk dolgoznunk keli minden 
léjén .s függetlenségi eszmékért. A társadalmi 
életnek minden kínálkozó teret n függetlenségi 
elvekért való harcz színterévé kell tennünk.

Már az iskolában keli kezdenünk a 
függetlenségi harczot. Nevelni kell a függet­
lenségi eszmékért lelkesülő nemzedéket.

a ti vetünk egy p o I it i k a i hitet 
vall, aki függetlenségi, az a mi barátunk s a 
kinek nem kell Magyarország függetlensége 
az a mi ellenségünk. Roppant visszásság, hogy 
teljesen függetlenségi érzelmű községek inejye- 
bizottsagi tagol a kormánypárti jegyzőt vá­
lasztják meg s igy az án politikai ag teljesen 
ellenzéki megyéknek is törvényhatósági bizott­
sági közgyűlésében a kormánypárt uralkodik 
Nem ritka dolog, hogy teljesen függetlenség! 
városnak az élén kormánypárti tisztikan 
kormánypárti polgármester áll. Ennek véget 
keli vetni. Elvünk legyen: aki ninci velünk, 
az ellenségünk, aki a nagy politikai küzdik 
mekben nem harczol velünk egy táborban 
azzal nem fogunk kezet a községi életben, 
sem, annak nem tartjuk oda a hátunkat, hogy 
rajtunk kapaszkodjék a magasba, hogy aztán 
hivatalos állásában, a melyet nekünk köszön­
het, a mi függetlenségi elveink ellen törjön. 
A kormány velünk szemben nem ismer kímé­
letet. A kormány felhasznál minden eszközt, 
bárhonnan vegye is azt. a népakarat szabad

A „IWIIIUMN“ TAUOíAJA Tégy magadért, S ha kell áldozd fel ember
társadat.

Mit a becsület és hírnév ?
Majd légy az első, boldegságot ez ád :
Ha élni akarsz te, csak igy tégy.Álom volt csak.fÁ'JiM

Rangot keress, kincsre — kincset halmozz
össze,

S ne ismerd ember társadat,
Mert azok is csak addig ismernek téged,
A inig te nagy s boldog vagy.

Oda minden, ábránd s boldogság — eltűntek ; 
A mii bevégzetten pihen.
C alódtam keservesen az emberekben:
A mi fenntart, csak a hitem.

Álom volt csak, múló álom a boldogság. 
A miről egykor álmodára :
Gyermek korom s ifjúságom délibábos,— 
Verófényes szép hajnalán.

Mennyi hittel, szép reménynyd l-'ptem egykor 
A nagy s zajos világ elé ;
Vágyaimat föl a tettre s munkára 
Lelkesedő szív vezérlé.

Az önzés maga hasznát hajtó démona 
Lelkesíti a népeket;
Hiúságuknak tömjénezve felednek 
Mindent, ami dicső és szent.

Álom volt csak múló álom a boldogság, 
A miről egykor álmodám :
Gyermek korom s ifjúságom délibábos, 
Verőiénycs, — szép hajnalán.

Ábrándjaim, melyeknek én légvárait, 
Oly nagy reménynyel építém :
Mind meg annyi boldogító valóságot, 
Tűn tété a látszat elém.

Oh ! mily rajongással fogtam a munkához 
Hittem s bíztam mindenben én ; — 
Csalódásra, megbukásra nem gondoltam,
A jövő — mosolyga felém.

Vántsa György.
A nagy munkában, mely terhes küzdelem volt, 
Nem vezérelt hiú önzés :
Hazám s családom volt Isten után mindenem, — 
S kedves volt értük ;i küzdés. Club

r e c z e n< számára írta
Vityi József.De megtört szívvel állok, mint pusziin t fa 

Tova tűntek ábrándjaim ;
Kinevettek és balgának neveztek mind,
Akik látták küzdelmeim.

Hagyj fel: mond iák ők — a .materialisták 
Miért küzdői, az ideál :
Tenni az emberekért s áldozni értük,
Az ma jámbor tévedés már.

SggtttiHgtií
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kezét, térjem uram pedig csak bámult, egyetlen 
szó sem jött ki ajakán.

Kinos zavar állott be.
Végre is Oszkár törte meg a csendet.
— Maga — kis angyalom — még most 

is fenni van ! ?
Edith nem felelt.
— De édesem mi lelte magát, hogy ilyen 

szótalan ? Szóljon az Istenért I . .
Edith hallgatott.
— Édes Edithem, ne ejts kétségbe , . . 

Mi bajod ? I . . , s olyan szépen tudott kö­
nyörögni, hogy Edith megsajnálta, de lekiiz 
dőlte szive dobogását, a mely azt mondta 
ábrándos fejecskéjének : »Borulj a kehiére ! 
Csókold vissza a te kis uradat !« fagyos sőt 
Iáiig meddig gúnyos mosolyai kierőszakolta :

— Semmi I
Én édes istenein! »semmi« is bánthat 

Ilyen ártatlan asszonyt! — tépelődö;t Osz- 
*át — de vegre is! ő az ur a háznál csak 
natn adja fel olyan hamar e papucsot . . . 
Meg az asszony majd kibékiil, hadd haragud­
jon egy kicsit .. , s nem kérleigette a kis ha- 
fagost, hanem — lefeküdt.

II.
Oszkár —mint rendesen 6 órakor jött haza. 

Ainss lapokat átfutotta — Edith pedig figyel­
mesen vizsgálta férje vonásait, s a mint az 
Déli a azzal e szelni arczával rá-rá tekintett 
mint egy csínyen kapott gyermek kapta le 
róla *ek ntetét s belebámult a kandalló vilá­
gosságába.

A társalgás nagyon köznapi témákról 
'"fE bizonyos közönyös hangon, úgy lát- 
Kott hogy mindenik saját gondolatával van
elfoglalva.

Uszkár hirtelen fölkelt a a legudvariasabb 
ormában szólt feleségéhez :

— Editkém . , . mennem kell .... a 
miniszter beszélni óhajt velem ... ha elta­
lálnék egy kissé késni, az égre kérem, ne 
tegye szí, a mit tegnap. — Hangja egészen 
természetes volt, a legkisebb tettetés sem 
érzett ki belőle. Fölvette kabátját s eltá­
vozott. —

Edith pedig, a mint az ajtó bezárult 
utánna keserves zokogásban tört ki. Oh ha 
látná most az ember ! Nem menne a clubba, 
ha maga a király hivatná is . . .

El volt keseredve végképen midőn a 
szobaczicza Béni Barnabás urat férjének 
egyik legkedvesebb barátját jelentette be, 
összeszedte egy kicsit magát s elfogadta Bar­
nabás ural, pedig már nyolezra járt az idő, 
de sebaj! — itt tartja addig a mig férje haza 
nem jön. Hadd féltékenykedjék gondolta ma­
gában.

Barnabás igen ügyes szórakoztató volt, 
s nem igen kellett marasztalni sem. Oh ő ba­
rátjáért sok mindenre képes, még talán arra 
is . . . de minek mondjam tovább.

Oszkár ma elég korán jött haza Még 
alig volt 11 óra. Nagyon jó kedve volt, s 
egy csepet sem lepte meg Béni Barnabás je­
lenléte sőt látszólag örvendett is azon.

Ugv 12 óra körül Béni Ba-nabás aján­
lotta magát s Edith azt gondolta, hogy férje 
majdan féltékenykedési jelenetet fog röklö- 
nözni.

Csalódott, férje nem szolt i- egy szót
*em Másnap, harmadnap ismétlődött férj uram 
clubba menése s Béni Barnabás megjelenése, 
de Oszkár mint a mintaférj — még most 
sem jött ki s driból, pedig mennyire örülne 
Edith ha a férje féltékeny, dühös volna, ha 
összeszidná, hogy miért fogadja el Barnabást, 
de az egykedvű mindég, sőt még Barnabást

»kedves barátjának« titulázza s egy cs»pet 
sem haragszik rá, ha késő este őket együtt 
találja.

III.
Egy este csakugyan megtörténi : a mit 

Edith olyan régen várt.
Oszkár othoniassá tette magát mint ré­

gen s látszott rajta, hogy most nem megy n 
clubba.

Edith azt gondolta, hogy az ő jó esz­
méje« térítette vissza az urát. A »jó eszme« 
pedig az volt, hogy férje dolgozó szobájába 
csempészte a »Házi barátok psychologiája« 
czimii legújabb reklám munkát, nem felejtvén 
el természetesen az érdekesebb helyeket ezeru- 
zával aláhuzgálni. — Nem csndálkozhalunk 
tehát azon, hogy midőn férje kijelentette, 
hogy most itthon marad, önkénytelenül meg­
csókolta az urát.

— C-akugyan nem mégy a clubba ? kérdi 
Edith.

— Nem.
— És ugyan miért ?
— Kü önös vagy te . . . ha mennék az 

is baj, ha nem megyek az is . . . Azért sem 
megyek,

■— Miért ? kiváncsiaskodot Edith.
— Mert, ma nein jönne el Barnabás.
— Barnabás?
— Igen Barnabás képzeld a jó fiúnak 

oda adtam azt az ostoba könyvet ... az azt 
fogja tanulmányozni, mert nagyon szereti az 
ilyen munkákat, pedig ostobaság az egész ! 
s pajkosan tette hozzá: — nekem ugy-e nem 
lesz szükségem azt tanulmányozni, de neki I 
képzeld olyan jámbor tereiméi, hogy nem 
akart eljönni, hogy téged szórakoztasson!

— Te engemet megcsaltál I — kiáltott 
fel az asszony, nem gondolván meg szava
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nyilvánításának a megtörésére, Politikai osto­
baság volna, ha mi ilyen kormányrendszerrel 
s ilyen kormányrendszer embereivel szemben 
szemármetesesen nagylelküsködnénk.

Függetlenségi politikát kell követnünk a 
a társadalmi éleiben is. Ahol csak a társa­
dalmi, az egyesületi életnek alakulásai leha- 
he'ővé teszik, fel kell vennünk harezot a 
kormánypárttal szemben.

A dalárdák, a lövész-egyesületek egykor 
hatalmas bajnokai voltak az »ifjú Németor­
szágnak«, a német egységnek. Függetlenségi 
politikát kell bevinnünk a mi egyesületi éle­
tünkbe is. Ne válasszunk tűzoltó frtparancs 
nokot. ne válasszunk takarékpénztári igazga­
tót, ne válasszunk jótékonysági segélyzö egylet 
elnököt, aki nem függetlenségi

Ne toljuk oly embernek szekerét, ne ad­
junk mozgalmainkban annak előkelő szerepet, 
aki a haza érdekeinek ügyében nem a néppel 
tart, hanem vt hatalomhoz húz

Vigyük be a függetlenségi politikát az 
üzleti életbe is. A milyen a mosdó, legyen 
olyan a törülköző is. Ha valamely iparos ke­
reskedő vagy vállalkozó azzal áll elő, hogy 
Cl üzleti érdek köti a kormányhoz, az üzleti 
érdek szavával szóljunk mi is hozzá.

Mondjuk meg, hogy mi polgárok sem 
támogatjuk azt az iparost, azt a kereskedőt, 
aki a polgárság érdekei ellen, a független 
magyar haza ellen adja szavazatát. Az az 
iparos és kereskedő nagyon jól meg fogja 
gondolni, hogy mi ér többet; a kormányhata­
lom gyűlöletes forintja-e avagy a vele együtt 
élő polgárság süni krajezárja.

A függetlenségi harez szervezéséro száz 
meg száz tér nyílik. Ne csak lelkesedjünk, 
ne tétlenkedjünk, hanem fogjunk hozzá a 
munkához. Szervezzük ovszágszerte, szervez­
zük a köz- és magánélet minden terén a füg­
getlenségi harezot s ha majd újra kell vá­
lasztani, nem meg felezve, hanem megszapo­
rodva fognak kikerülni a csatából a függet­
lenségi 48-as zaszlóvedők.

Lnkáts Gyula.
országgyűlési képviselő.

ünnepély a főiskolában.
* a v a 1 ó é s f e l o 1 v a s ó esté 1

a főiskolában.
Debrecz.n, november 21.

A magyar irodalmi önképző társulat, mint 
már megírtuk, lapját a »Heti Közlönyt« 
hogy a milenniumi évet emlékezetessé tegye, 
nyomtatásban óhajtván kiadni; elhatározta’, 
hogy a lap nyomda köl'ségei fedezésére, fel 
olvasó estélyt rendez.

Ma vettük ezen estély programmját s 
szívesen elismerjük, hogy az változatosan s 
élénken van összeállítva, s hogy pedig erköl­
csileg is fényesen fog sikerülni, azt az egylet­
nek régi jó hírneve garantirozzn.

A magyar irodalmi ön képző társulat 
■ endezi tudvalevőleg Debreczenhen az összes 
hazafias ünnepélyeket —- m á r c z i u s 15; 
Kossuth Lajos emlékün­
nepély; a u g. 12. — nem is említvén 
a Csokonai ünnepélyt, a 
melyen a debreczeni intelligens közönség ad 
egymásnak találkozót. Méltán megérdemli tehát 
ez az egyesület, hogy a nagyközönség az ifjúság 
lelkes működését rokonszenvesen fogadja ami is 
csak örömünket fejezhetjük ki. látván az ifjú­
ság munkálkodását, mert soham se feledjük el, 
hogy az ifjúságé a jövő. Excelsior !

A meghívó a következőleg szól :
A főiskolai magyar irodalmi önzépző 

társulat nyomatott lapja javára a főiskolai 
énekkar közreműködésével folyó 1896. nov. hó 
25-én az er. ref. Főiskolai dísztermében 
Szavaló és Felolvasó Es­
télyt rendez a következő műsorral,

1. Rész. 1. Ének, előadja a f ő i s k 
1 a i énnekkar.

2. Komoly szavalat C s a j á g h y 
Károly 4 jh.-tól.

3. Verifüxér a társulat tagjainak müvei­
ből, felolvassa : S z a h ó Antal 3. th.

4. Víg szavalat Makláry Pap 
Ernő 2 th.-tól.

5. Magyar dalok, czimbalmon előadja : 
Keresztesi József 3 jh.

II. Rész. fi. Komoly szavalat Kálmán 
Gyula 3 jh. társulati elnöktől.

7. Magyar dalok, furulyán előadja: Vasi
Gyula 2 jh.

8 Felolvasás Fél Boldizsár 
3 jht. tói.

9. Vig szavalat 13 o r o s s Lajos 1 
jh.-tól.

10 Ének, előadja a főiskolai 
énnekka r.

Belépő dij: személyenkint 30 kr. Jegyek 
előre válthatók : Szent Királyi Tivadar, Zádor 
Lajos és Békés Lajos urak üzleteiben és a 
pénztárnál.

Az estély kezdete pont fél 5 órakor. —- 
Felülfizetések kö^aönettel fogadtatnak. A terem 
fütve lesz !

Színház és zene.
Othello.

A kik tegnap színházban voltak, nem 
bánták meg, habár a középső régiók nem is 
tartották érdemesnek bevárni a különben is 
kellően megrövidített darab végét s a nagyedik 
felvonásban már csak üres páholyok meredtek 
a színpadra vörös szemeikkel, gazdáik helyett 
Ők sajnálván s z é p a Deidemonát bosszús 
Othello maró gunyjának tüznyilai foly­
tán . . .
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javaslatot tegyen

[czimszcrep] tegnap 
karak-•lcmében volt, legalább ha a szerep 

terét tekintjük. A határozott jellemű, a harcz 
tiizében megedzett, de a véralkatánál fogva 
szenvedélyén uralkodni nem tudó szerelmes 
alakítása teljesen bevág tehetségének

r.VtW?'

1 v... . I.
játszott, teljesen érezte szánalmat ébresztő 
szép szerepének minden fázisát. — Midőn 
Othello kiönti előtte gyanútól mardosott 
szivének minden bánatát és augalmait, a 
mi Desdemonának felemelkedett a nagy mű­
vésznők közé. Igyekezzék mindig ott ma­
radni.

Szilágyi Vilmos Jágójával igen 
sok elfogadható részlete mellett sem lehetünk 
ennyire megelégedve. Hogy úgy mondjuk, a 
részleteket doin' oritotta ki s homályba hagyta 
az egészet. Bá- gunyja éle mindig talált s 
midőn Rodrigot tette, avagy Othellot gyanúra 
ösztökélte, tudott hatást elérni : bosszúja in­
dokát, sőt azt sem, hogy egyáltalán boszuból 
cselekszik, nem tadta elhitetni teljesen.

F. Csigaházy Etel (Emilia), 
Benedek (Rodrigo), Olasz (Bra- 
bantio, (különösen is kiemelve!) és V i d o r 
(Cassio) szintén hozzájárultak az est sikeréhez, 
bizonyossá tévén újból bennünket arról, hogy 
Komjáthy társulatánál, nem esik el a kis 
szerepek miatt a nagy s ezzel együtt a darab.

elemi iskolák nemesik a városnak, de az 
egyháznak és egyházkerületnek is fenhatósága 
alá tartoznak, azért annak megbolygatása na­
gyon nehéz volna egyoldalulag. De a he'yizö- 
ke addig nem is intézhető el véglegesen, mig 
a benlakás kérdését nem rendezik. A tiszta­
sághoz ő még hozzáteszi a rendetlenség kér­
dését is. A fejlesztés kérdésénél hangsúlyosa, 
hogy a három párhuzamos osztálylyal a kér­
dés elintézve nincs, mert a jövő évben ujri 
ssaporitani kell ennek folytán az osztályokat.

Balogh Feréncz egy a fdgondnok- 
ból, S i m o n f f y Imréből és L e n g y e 1 
Imréből álló küldöttséget kéri megbizatni a 
sürgős intézkedések megtételére.

Ugyanezt indítványozza György 
Endre és L e n g y e 1 Imre is.

A tisztaság és rend helyreállítására 
nézve felhívták a gazdasági tanácsot sürgős 
intézkedésre. Az elemi iskolák kitelepítése 
ügyében megsürgették az erre kiküldött ve­
gyes bizottságot. A tanári és szolgahelyiségek 
áthelyezőiével megbízták a gazdasági tanácsot. 
A tornacsarnok átalakításának ügyét áttették 
a gazd. tanácsol. A helyettes tanári állások­
nak rendessé alakítása, valamint a párhuza­
mos osztályok ügyében azt határozták, hogy 
felkérik Dabreczeu városát 3 uj gimn. tanszék 
felállításán.

A háznagy a tanév végén visszakerül az 
iskolához, a gazdának visszatételére, valamint 
a szegény tanulók szolgáltának rendizésére 
a gazdatanácsot felhívták az internátus ügyé­
ben ugyanennek intézkedéseit bevárják.

A debreczeni ev. ref. felsőbb leányiskola 
mellett tanitónőképző felállttá iá­
nak hzükségét kimondták s ennek érdekében 
a debrecieni egyházat is áldoza'készségre 
hívták fel.

Néhány iskolai ügy elintézése után a 
közgyűlést befejezték.

és önkormányzati jogait soha meg nem sértem, 
►őt teijes erőmmel védelmezem, a reám bizo't 
ügyekben mindenkor az egyházkerület és a 
debreczeni főiskola érdekének megfelelő gon­
dossággal, axorgalomm«! és pontossággal 
eljárok, végre mindennemű hivatalos el­
járásomat úgy intézem, mint azt az egy­
házkerület és főiskola közjava, fennálló

tők u. n. programra beszédet mondanak, ő 
ettől el kíván tekinteni, mert a szabályzat, 
melynek készítésében részt vett, teendőit meg­
állapítja s az iskola anyagi ügyét ismeri. De 
mint egyszerű ref. pap fia, mint a szatmári 
és debreczeni iskolák növendéke, később mint 
az alsőszabolcs-hajduridéki egyházmegye ügyé­
sze, majd az egyházkerület bizalmából a fő­
iskola gazdasági tanácsosa megtanulta ismerni 
egyháza és a főiskola törvényeit, Ígéri tehát,

jelentését mert fájt neki hogy Barnabást a 
férje rendelte mellé elefántnak.

— Megcsaltalak 1 ? Én 1 ?
— Igen te! . . . mert tudom mit csi­

náltál a clubban 1
A kis asszonyka merészen nézett férje 

szemébe, —- ez pedig elkezdett jóízűen ka- 
czagni.

— Mondja meg hát ha tudja 1 ? szólt 
Oszkár.

Edith elhallgatott, bosszantotta férjének 
a nevetése, Oszkár pedig mintán (elég nem 
szép volt tőle) megkinozta feleségét elkezdett 
gyónni:

— Tudja meg hát édesem, hogy csak­
ugyan nem a clubba jártam cstúnkint.

Edith úgy érezte mintha szivét, legalább 
is szélakarnák marczangolm.

Elkezdett sírni, hisz az ö földi boldog­
sága oda van . . . Boldogsága álom volt 
csupán.

E'foszlott, elszáll! álom . . .
— De edes Edithem haügason ki az Is­

tenért 1 ne sírjon, hiszen még nem is tudja 
hogy : otthon voltam ... a mauiáüé' ... a 
maga mamájánál. Ha akarja ám, kérdezzük 
meg, mái úgy lábadozik bajából. Nőm 
akarták, hogy mega megtudja, mert az magá­
nak ártalmára lelt volna.

maga kegyelmét a szavakhoz és eskühöz, a 
melyet most elmondott szive szerint. Kívánom 
hogy a szive vezérelje munkájában (Éljenzés.)

A középiskolai felügyelő jelentéseinek 
kapcsán felszólítást intéztek, s mezőtúri és 
karczagi gymnázuu khoz a tanárok fizetésé­
nek emelése érdek., eu, a m. szigeti jog aka­
démiát álta'ános” jelentési tételére hívták fel, az 
otti i gymnázium államsegélyének felemelésére 
a szükséges intézkedéseket megteszik. A deb- 
r izeni főiskolához a felügyelő 3 uj gymná- 
ziumi tanszéket sürget, melynek létesítésére 
az egyház, kér. tanügyi bizottság a várost kí­
vánja felkérni

Úgy a felügyelő mint a gumi igazgató 
rad kális in''zkedéseket javasol a rend, tisztás 
ság és helyszűke érdekében, köztük a koll. 
háznagy és gazda errdeti rendeltetésükhöz 
vissza állítását.

Kiss Albert 3 felé választja a kérdést 
A három uj tanszék érdekében átírhatunk a 
városhoz, de annak eredménye bevárandó az 
intézkedés megtétele tekintetűben.

Széli Kálmán is szükségét látja a 
gyors intézkedésnek, azonban ezt közgyűlésen 
megtenni nem lehet, azért e jelentőseket 
kiadandónak tartja az iskolát veze'ő szervek 
kezéhez, hngy az tavaszi ügyi elég akonkrét

Újdonságok,

eletek a következő rendben fogni 
a nagy templomban : M i t r o 

Gyula lelkész, a kőtemplomban 
ü ff í József lelkész az ispotály 
mii K Tóth Kálmán lelkész 
lezai uj templomban Béliek;

lelkész fo'ja az islcnitisztcletei 
Az ág. ev. hi tv. templomban M a- 

isten tiizteletet

A jelenet azzal végződött, hogy Edith 
hálás könnyek közt borult ferjo nyakába s 
azután együtt mentek el a »clubéba.

Edithet még sokáig bántotta, hogy az ő 
férje mért nem olyan mint a többi . . . mért 
nem féltékeny egy kicsit. véguzni,

y Lajos lelkész tart

*í
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* Jog ét pénzügyi bizottsági ülés. A
városi jog- éi pénzügyi bizottság ma délután 
3 órakor s városháza nagy termében* ülést 
iirt V é r t e • s y litván főjegyző elnöklete 
lllt , melyen a jövő évi költségvetést tár- 

’tilj'ák le. Az igy előkéizitett költségvetés a 
Laos utján kerül s novemberi közgyűlés elé.

< Egy tndós halála. H a z s 1 i n s z- 
1 v Frigye», a jeles természettudós és bota­
nikus ki a debreczeai főiskolának kiváló nö- 
”,„jó’ge volt a* akadémia rendes tagja tegnap 
délután Eperjesen 78 éves korában elhunyt 
Haisliniiky Frigyea Kézsmárkon született 1818 
.anuár haviban. Saját erejéből küzdötte föl 
magit tekintélyes hírnévre és állásra, Kés­
márkon a főgimnáziumot, bölcsészeiét meg a 
hitiudományt, Debreezenben, a 
rbetorikát, Sárospatakon a jogtudományi tan 
folyamot, Bécsben a műegyetemet végezte, 
1846 óta Eperjesen az evang. főiskolában 
mint tanár működött. Hivatalán kívül teljes 
erejével a botanikának élt. 2862-ben lett az 
akadémia levelező tagja ; 1872-ben rendes 
lagjs. Nagy irodalmi tevékenységet fejtett ki s 
művei számol kiadást értek.

* Folyamodvány a királyhoz. Különös 
filségfolyamodványt küldtek ma vissza a vá­
róihoz a kabinetirodától. — Habsuda 
György debreczeni lakos, kinek ez már nem első 
lelte, a napokban újra egy másfélivre terjedő 
levelet irtiÖFelségeszerkesz- 
tőségéhez«, amelyben az ő bajait el- 
psnaszolván, eszét feldiesérvén az Isten jobb 
ét bal kezére vsló hivatkozással pénzsegélyt 
kér apostoli királyenktól. — A levél minden 
megjegyzés nélkül jött vissza, amihez bizo­
nyára Habsuda uram savanyu képet 
fog vágni,

* A vadásztársulat köréből. A debr. 
vadáaztársulat választmánya következőkben 
értesít bennünket a debrec eni vadásztársuiat 
választmánya által hozott közérdekű határo­
zatokról : Foglyot lőni a társulat területén 
1896. évi október 1-ig nem szabad. Magán 
vadászatokra vendéget vinni csak vendégjegy 
szerzése mellett engedtetik meg. Vendégj Jgy 
kiállításért az elnökség"; z, távol létük esetén 
Publig Ernő társulati jegyzőhöz kell fordulni. 
Haj ó vadávzat ezen idényben 4 tartatik 
1, 1896. deczember 6-án Pipó hegynél 2 
1896. deczember 20-án Nagy Cserén a szata 
f'sőszháznál 3. 1897. Január 6-án vizkereszt 
napján Haláp in 4. 1897. Január utolsó vasár­
napján a Mézes hegynél. — Tizes vadászatok 
lartá-a ezen idényben megengedve.

* A nóegylet tombolaestélye. A deb­
reczeni jótékony nőegylet deczember hó 12 én, 
szombaton az «Arany Bika« szálló dísztermé­
ben szegényeinek és árváinak javára tombola 
estélyt rendez. Belépti jégv személyenkint 1 
forint (2 korona.) Páholy jegy 2 frt (4 kor.) 
Tombola jegy 30 kr.(6C,ul.)A páholyban lévőknek 
személy-jegygyel is ellátva kell lenniük.Páholyok 
Jegyezhetni Zádor Lajos ur üzletében.Személyje- 
Kyek előre is válthatók ; Zador Lajos, Szent­
királyi Tivadar, Bosxnai István urak üzletében 
és a főtőzsdén. Kezdete 9 órakor. A tombola- 
•stélvt rendező bizottság tagjai a következők . 
Veresné Szatliméry Teréz, elnök. Szabó Kál­
mánná, Berger Henriknó alelnökbl . Joó 
István főtitkár. S. Szabó József titkár. 
Ü z ti c s Kálmán pénztárnok. Lébb Pál né, 
tiszteletbeli alelnök. Gr. Kornis Zsigmondiul. 
Komlóssyné Th” 'zó Róza, K* -kovics Gy Váné, 
Révész Üálintné, Szubó Lájosnú lisz vá­
lasztmányi tagok. Abrahám Lászlóné, Aro ; 
Manóné, dr. Balkányi Miklósné, Bay Gáborné, 
Rékéssy Lászlóné, Béressy Sámuelné, Békési 
Gyuláné, Berger Mórné, Berger Jenőm, 
Renyács Emilné, Bosznay Istvánná, Brunner 
E'léné, ifj. Csanak Jozsefné, Cs:ky Lajosné, 
Danilovics Elekné, ifj. Dusóczky Pálné, L t 
vös K. Lajo«né, Fülei Palné, Gaál Józsefné, 
Géregsi Kálmánné, Gerúby Fülöpné, Gerster 
Gyuláné, Gorzon Ödönné, Györfy Józsetnó,

Hegyi Mihályné. — dr. Hollaender Gyuláné, 
Horvaih Bálintné, Jablonczay Kálmánná, 
Joó Istvánná, Kapros Géborné. Kaszanyitzky 
Lndréné, dr. Kóla Jáno-né, Komlússy A.turné 
dr. Legányi Gyuláné, dr. Losonezy Almosné 
Lajos, Ignáczné, Máté Pálné, Mayer Emilné’ 
Mede Gyuláné, Mózsiir Adolfné, Muraközy 
Róza, Nánássy M klósué, Naszády Ivánné, 
Nemes Kaluiánné, Ormódi Lajosné, Örvény! 
Ottóné, dr. Pallay Miklósné, Paksy Imréné, 
Pellet Sándorné. Po'gár Gyuláné, Puky 
Gyuláné, Ráxsó Gyuláné, Riesz Lipótné, 
Róssler Richárdné, Sass Béláné, SimoníTy 
Imréné, SimoníTy Gyuláné, Sziegtmeth Ká- 
rolyné, Somogyi Pálné, Stegmül er Sándorné, 
V, Szabó Jánosné, Szabó Miklósné, Szallár 
Ferenczne, Szalhmáry Mihályué Szőllőssy Fe- 
renezné, Szűcs Kálmánné, Takács Fe- 
renezné, Tikos Istvánná, Tóth Béláné, Ujházy 
Mária, Varga Dalmy Teréz, Varga Károlyné, 
Vértessy Lajosné, Zalai Márkné rendes választ­
mányi tagek.

* Tanári székfoglalók. A főiskolai 
igazgatóságtól vettük a következő meghívót 
A debreczeni ev. ref. főiskola uj tanárainak
HelleATárolydr. esFereney 
Gyula akadémiai, Török Pété 
ésPeczkó Ernő dr főgymnásiumi 
tenároknak, hivatalukba való beiktatása 
szokott ünnepélyességgel f. nóv 28. (szombaton) 
reggel 9 órakor a főiskola dísztermében fog 
végb'menni a mely alkalommal nevezett tanár 
urak székfoglaló értekezéseket tartanak. Föis 
kólánk ez ünnepélyére az érdeklődő közönsé 
ge' ezennel teljes tisztelettel meghívja
igazgatóság.

* A kik elvből nem isznak. Igen nagy 
azoknak a száma a kik e 1 v b ő l nem 
isznak szeszes italt — de pohárbó 
igen. Az árvamegyei Beziné község lakosai 
azonbnn ezután már sem elvből sem pohár­
ból nem fognak inni többé. Még fogadták 
szent esküvel. Hogy m ért ? Azért mert 
képviselőválasztás alatt mikor tudva'evőleg 
jól e-ik egy kis szeszesital összeharácsolt a kor­
mánypárt a faluban minden pálinkát s a 
szomjas néppárti tótocskáknak nem jutott egy 
csepp ital sem. Már most azt mondják a 
béziniek Ha nem hagytatok akkor mikor 
szomjasok voltunk (és mikor potya lett volna) 
nem iszunk most mikor a kormánynak jöve­
delmét szaporítanék vele. Inkább vízzel élünk 
semhogy a kormánynák fizes>ünk. És úgy is 
tevének sőt Likaczka község is követte példá­
jukat. Most csak az a kérdés : Az elvbuség 
győz-e B ízinén avagy a szomjúság ? tiszta 
szívből kívánjuk, hogy az előbbi vigye el a 
győzelmi pálmát.

* Lopásban utazó könyv-vigéczek Egy
budapesti könyvkereskedő ezégnek barom 
vigécze utazza be az országot mostanában és 
városról-városra menve lopják el azt a mi 
epen kezük ügyébe akad. A rendőrség a meg- 
károsítottak feljelentése folytán mindn» körözteti 
őket, de ők mihelyt egy városban valami 
csínyt követtek el, azonnal odáb' állnak s 
más városban ütik fel tanyájuk»'. így aztán 
az illető rendőrség országszerte körözteti a 
tolvaj vigéczeket megkeresi az összes városok 
ér községek rendőrségeit. Csak épen tegnap 
év' ezett a debreczeni rendőrséghez 
jó madárról hir ; 
köröztette őket, a hol egy 
rendbeli lopást követtek e s ma már a 
U kér. rendőrkapitányságnál jelentést tett
Feigenbaum Lajos ki«u) utcza 1732 

z a lakos, hogy bizonyos L ö w i Simon 
ne'vü' könyv ügynők, a Nagykárolyban szét 
ugssztott banda egyik tagja, ki náluk tegnap­
it lakást vélt ki, tegnap onnan eltűnt s
ita nem jött haza s csak ma ve Vk aztán

észre, hogy L ő w i ur magával vitt az 
erőszakosau feltört szekrényből egy drb 20 
koronás aranyat és több értékes tárgyat. — 

személyleirásból ráismertek rögtön L ö w i 
urra, ki nem más mint az országosan körö­
zött gazember. — V é g h Gyula rkapitány 
kiadta rögtön a reodeletet a 
tolvaj elfogatására, azonban ki tudja azt, hogy 

ő w 1 ur azóta már merre zónázik.
* Katalin tánczmnlataág. Az iparos 

ifjúság önképző egylete holnap este tartja Ka­
talin tánczmulatságát a Bika szálló díszter­
mében. E mulatság újnak neu mondható. — 
Ez előtt 40—45 évvel a kKatalin« bá'ok voltak 
Debreezenben a leghíresebbek. — a legked- 
eltebb — és legnevezetesebb. — A figyel­

mes rendezőség mmden lehetőt megtett, — 
hogy amulatságot a feledés 
homályából előhozva, emlékezetessé tegye a 
résztvevőkre nézve. — »Sziinóra alatt, a:
Katalin« névvel biró meg- 

, elent asszonyok ői leányok közölt, értékes 
tárgyak fognak minden díj nélkül — kisor- 
so1 látni.«

• Elveszett. A főpiaca Csanak háztól a 
nagyvárad utczai Reichmann házig terjedő 
utón egy női tula óra egy kis arany láncczal 
elveszett A szives megtalálót kérjük hogy azt 
kiadóhivatalunkban átadni szíveskedjék, a hol 
illő jutalomban részesül. —

x Dr Koszorús István orvos- fogorvos 
a piacialezáról átköltörködött a Kis-Várad 
utczán lévő 2109 sz. Münch-fele házba Fogad 
reggel 71/« órától kezdve estig.

x Mocairy Lajos, helybeli üveg porczel- 
a* Ián és lámpa-kereskedő lapunk mai számában 

megjelenő hirdetésére ez utón is felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

n bárom 
nagykárolyi rendőrség 

szállodában több

Táviratok.
Orosz nagyherczeg a királynál.

Budapest, nov. 21. (A »Debr.» er. t.áv.) 
Nikolajevics Miklós orosz nagy- 
herezbg Becsbe érkesett. A király ma a nagy- 
herczeget orosz uniformisában külön kihallga­
táson fogadta. Délután tiszteletére udvari 
ebéd volt.

A megszöktetett herczegnó
Budapest, nov. 21. (A Debr.« ered. táv.) 

Don Carlos spanyol trónkövetelő mani- 
feszlumot intézett híveihez, melyben kijelenti, 
hogy E'vira leánya, ki Forchi olasz festővel 
megszökött, ránézve meghalt.

A szerb király Bécsben.
Budapest, nov. 21. (A Debr. ered. táv.) 

Sándor szerb király ma Bécsbe érkezeit, hogy 
Mii enni találkozzék.

A szegedi botrány.
Budapest, nov. 21. (A Debr. ered. táv) 

Napok óta egyébről sem beszélnek Szege­
den, c-ak a r r ó 1 a röpiratról, melyet 
Várnai lapkiadó közrebocsájtott. 
— A röpiratban Várnai azzal vádo'ja 
Bába Sándort, hogy több ezer forint ere­
jéig megkárosította volna a várost. Étiben az 
ügyben vizsgálatot indítottak é« kiderült, hogy 
Huszka Lajos városi aiszámvevó is erősen 
kompromittálva van a do'ogban. Huszka ellen 
Kálin» főispán megindította a vizsgádtól.

A »Szegedi Napló« szerkesztősége, mely 
lapnak Bába Sándor tulajdonosi volt, — 
tegnap kijelentette, hogy megválik a laptól, ha 
azt Bába el nem adja. Hiba rögtön el is ad­
ta K n g e I Lajos könyvkereskedőnek. Ma 
már az ő neve jelent meg a lapon.
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Holnap két előadás!
1896. v. k.

■ —- — Bérlet szám. 14
Vasárnap, 1896 évi október hó 22-én :

Délután 3 órakor
leszállított helyárakkal

A csizmadia
mint kisértet.

Népszínmű 3 felvonásban

Este 7 órakor
rendes helyárakkal :

M i k á d ó,
vagy :

Titlpn városa.
Operette 2 felvonásban.

előrajzolva, kezdve és készen 
minden hozzávalókkal

;t legolcsóbban kaphatók

BOROS TESTVÉREK
női divat áruházában

Debreczen, Kossuth-utcza 3. sz.

Árverési hirdetmém,
A debreczeni kir iárdahi,/; - 18876/1896. P, B. ,6gJ“fí 

hírre tetetik, miszerint Knulh C
budapes i gyáros részöm rí ^Aroly 

' >r . reszeie Hegedűs 1st»*’debnczeni“'lakostóT^^fodnt IStVán

Dr. Koszorús István
orvos-, sete-, szülész-, szemész-, fogorvos

debreczenben,
Kisvárad ntcza 2109. sz. Münsh-féle ház 

földszint,
fo,-ad reggel 7\ órától kezdve

estiír.

•? Földbirtokosoknak

Mélyen leszállítói! árak!
íízletáthelyezés és megnagyobbiíás miatt

minden a készleten levő

üveg-, porczellán, szalon
és FÜGGŐ lámpákat
a legolcsóbb árakon árusítom 
ki, november 20-tól ld97. febr

ennek 1896. évi jan. hó 22 ik 1 
számítandó 6°/ kamatai és eddi» öf16'
sen WM«, kr.
fonj J4i ,kr- íörleszt6s betudásává 
1896. évi tubus hó 13-án biróih» i 
foglalt és 877 forintra becsü t deák«*! 
fanernuek és húzibutorolcból álló in J 
Ságok 1896 évi november hó24.L 
d. e. 9 órakor kezdetét veendő és

, , alperes majorsági földjén sfolytatva 629
OlCStí törleszteses kölcsönt ®Z- a' ,ilkásán megtartandó nyilvános

biro, árverésen a legtöbbet i érőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szüks<C 
esetén becsáron alól is el fognak adatni 

Debreczen, 1896
es

ajánl

a legrövidebb idő alatt
lebonyolít

BALOG EDE
évi nov. hó 6-én.
Török Péter

bir. kiküldött.

DEBRECZEN

Nagy-Yárad-uícza 2125. szám.
Borkimérő

ez.

lő-óig, melyre a n. é. közönség 
figyelmét felkérem.

Teljes tisztelettel

Mocsáry Lajos
a *BIKA. szállodával szemben.

Pályázati hirdetmény,
MiL-« O A "Mike-Pércs községben megüres.dett szer­

ződéses községi orvosi állásra ezennel pá­
lyázat kirdettetik.

A megválasztandó községi orvos köteles 
lee”d a községben hetenként egyszer, járvány 
eseten legalább kát ízben megjelenni s a be­
tegeket a meghatározott rendelési dijak mel­
lűd gyógykezelni s teljesíteni mindazon teen­
dőket, a melyeket az 1870, évi XIV lez és 
felsőbb Vendeletek a rendszeresített községi 
orvosokra ruháznak, s végül kezeli a községi 
kézi gyógyszertárat.

Javadalmazása a községi „pénztárból év­
negyedenként utólagos részle'okben kiszolgálta­
tandó 250 frt készpénz.

A választás Mike-Pércs községházánál 
'• ÉV1 deczember hó 2-ik napján fog megtar­
tatni ; a pályázati kérvények dcczember I-ig 
fogadtatnak el.

A jelentkezőknek bővebb felvilágosítással 
aluntirlot e őljáróság készséggel szolgál.

Mike-Pércs, 1896. november hó 18-án.
Községi elöljáróság.

Mellbetepfséq.
köhögés, ~ "

jgymint a légcső, torok, tüdő katarrhalikus meg­
betegedésnél, továbbá légzési nehézségek szitk- 
mellttség, Asthma, elnyálkásodás, hörg és gör- 
0808 köhögés, rekedtség, a torokban! csiklr n-
ao**e*- kezdődő tttdöbajt leggyorsabban gyógyít 
es távolit el az évek óta kiváló hírnévnek örvendő 
orvosi előírás szerint készített és az orvosok által 
ajanlt szer: St. Georgs-tboa csomagja 50 kr. és az 
ahhoz tartózó St. Georgs-katarrh-por doboza SOkr. 

pontos orvosi ulasitással.
«-redmény mar pár nap alatt látható.

Két c omaeri ál kevesebb nem küldetik. 
on vrr:,0St,a.'. küldésnél csomagolás éi fuvarlevélért 
Qt r „ tÖ. „Mónién megrendelés intézendő • 
bt. Georgs-Apotheke, Wien, V|3. Wimmer-Gasse 33
küldéseAkivánfaBtikP°StaUtalTány0nÍ e,őzetes meg"'

Kéretik a hirdetést kivágni és megőrizni.

kerestetik a „Korona 
vendéglőben. Bővebb felvilá­
gosítást nyújt Pongó La­
jos kis-csapó-utcza 381. sz. a.

Bécsi sebolaj
kitűnő szer mindenféle sebesülésnél

(fagyosság és rovaraimrásnál) 
helyettesíti a sebkötést teljesen és a 
gyógyulást legrövidebb idő alatt 

eszközli.
c,»kls védjegy gyei valódi •*

1 és 2 koronás üvegcsében.
Raktár : Debreczenben Dr. Bothschnek V. 

Emilnél

OOOOOODOOOOOOOODOOOD03300300000000
Q Lamarche Albert faraktára 88
o Van szerencsénk a

DEBRECZENBEN.
tc.íkérd6mf Ha,lelettel ertesiieni, liogyo •™..;............ ...„ .

O lótelepén létesített ®cn a óebreczem helyi vasat úgynevezett

§ tölgy-, tűzifa és épületfa raktárunkon
a mindenkor a legjobb minősé»» mi__> ..legjobb minőségű tűzifa kapható.

A tűzifa árak következők
K-y íübméí« ZJ : ‘ ő! ít D,inŐ1gH Z™ »..ibf. .

köbméter azaz! ■ ‘ M ikTzt^yn tüäfa'b°‘fa '
Erí / •“* A «I «áraz nyárfa . ' ’
ltflf kir BiVáu0t] 6* aI,rüoU tűzifa . . ;...................
!, ('.,0 vAgott 6s aprított tűzifa ...................
Sé.,kllag vá?ott1és aprított nyárfa ...................

tunk és megrendelésre azok.ít"nagykáíolyí 'fal-íadllr1^- Tölgyfa fűrészárukat 
, .. szives megrendeléseket kozloí,! T f0r<MgY*runkbol szállítjuk, 
különben Brill Illés hivatalnokunk Nao*vHaf™ Taraktárnál és a helyi vasútnál, nem- 
eszközülni. nt M»gy-Hatvan-utcza 1571. sz. a. lévő lakásán kérjük

Kívánatra a megrendelt fát - jutányos fuvarbér mellett a házhoz szállítjuk.

készletben tar-

Tcljes tisztelettel

*00000000000000 3000000aooooalojoooi
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Üzlethelyiség változtatás.

SZEHDRÖ SÁNDOR
zongorakészitö és hangoló

zongora-termét
Csanak József nr, főpiacz-ntcai 

1828. számú házába,
Heiman és Halmágyi urak üzlete 

fölött lévő udvari emeleti helyiségbe

helyezte át.
Egyúttal ajánlja a n. é. közönség b 

figyelmébe legjobb gyártmányú zongoráit 
és a pianinoit.

AZUR KÁROLY
gép, kazán műhelye és kútfúrási vállalkozó

Debreczenben, Gyár-utcza a kir. törvényszék mellett
elvállal helyben a város bármely részén

jó ivóvizü kútfúrásokat
teljes jótállás mellett 55 mm. (2 angol hüvely) kovácsolt vascsőből :

fekete csőből 25 frt, horganyozott csőből 40 frt.

Raktáron tart mindenféle szivattyúkat, melyeket egészen felszerelve 
felallitv I részletfizetésre is eszközöl.

Elvállal külön alku mellett jutányosán vidéken is kútfúrásokat.

1 Az Indiai kávénál kilója 1.40
Ö Van szerencsém a n. é. közönség ■ 11
«3 szives figyelmét az általam feltalált 1

CZ3*09 darált kávéra 7
felhívni, amely a legjobb fajta kávék „cn j
Cuba, Mocca, Jáva és Gyöngy er> j
együttes pörköléséből áll elő; van «S3"
benne egy indiai fajta, a mely di-
rect Indiából jön és a darált kávé- cza
nak a zamatját és erejét megadja. <ra
Ez a kávé nincs czigóriával keverve f=s
és indiai kávé néven fog forgalomba s 1

§ jönni. Nagyon ajánlom a megpró- po I
S hálásra. Felülmúl idáig mindenfele

darált kávét. Továbbá ajánlom ki- oo. !
tűnő zamatu pörkölt és nyers kávéi- '1

s mat, ajánljok uj szepességi és stok- Ö*
keraui lencsét és borsót és minden- ö*

*09 féle főzeléket, diót és fűszereket a 63 !
legszolidabb árban. Vidéki megren- P» 1 

2. i
dőléseket bérmentve küldök.

Az igen tisztelt közönség szives pö*
pártfogását kérve maradok po

ctí tisztelettel
C9 JÁHOSSY BÉLA «
aa kenyér-piacz.

Kitűnő nj fajta darált kávé.

KÖHÖGÉS,
rekedtség és elnyálkásodásnál

a torok és légzési szervek
MINDEN ZAVARAINÁL

melegen ajánljuk

EGGER
kitűnő hatású

mellpasztilláit.
Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobo­
zokban, minden gyógyszertárban és 
nevezetesebb gyógy-füszcrüzletben. 

Fő és szétküldés! rak'ár :

EGGER A. FIAI
Nádor-gvógy szertára

BUDAPEST, Váczi körút 17.

Kukoricza-morzsolók
kéz- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szelelővel és szeleid nélkül

Gabon a-r ózták,
Konkolyozók (trieurök); kézi kezelésre való 
Széna- és szalma sajtók fekvőén vagy kocsira szerelve
Takarmány-füllesztök,
Szállítható takar ék- főzö-üstök takarmány
stb. részére
zománcz bevonattal vagy anélkül, szállitókészülékkel vagy anélkül

Sec skavágók,
Répa- és burgonyavágók,
Darálók

»Agricola« sor-vetögépek (tolókerék szerkezettel)
mindennemű vetemény számára, váltókerckek nélkül,

Egy-, két- és több vasú ekék
jótállás mellett elismert legjobb minőségben és szerkezettel készülnek

MAYFARTH Ph. és Társa
cs. és kir. kiz- szab.

gazdasági I» gépgyárában.

Bécs, IX|1, TaTooistiasso TO. sz.
Árjegyzék Ingyen. — Képviselők felvétetnek- ”

Honi ipar.

Sl női szépség
A X?/

h-m

kezességét és elégáncziáját nagyban emeli a jó 
fűző, különösen, — ha oly kitűnő gyárból 
való mint

GOLDSTEIN KAROLINA
férj. HOFFERNÉ

Dsbreczen főpiacz, Hüber-ház a megyeház mellett, 
a hol bécsi, párisi, gnmmi- és sport

úgyszintén dajbaftiző, alkalmi fűző gum 
mi-részekkel valamint nyári és hasftiző

v&Ufüző (gehalter) mélték után készíttetnek.
Ugyanezen tűzök raktáron is tartatnak és igen

kaphatók.
olcsó árban

Raktáron fűző 40 krtól kezdve.

■£
j.i I »ti

Első m
agyar orvosilag elősm

ert 
m
ii m

ell-füzö-gyár.
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Szabadalm, „R03EY“ légszeszmozgonyok
egyszerűség, erős építési modor
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Félszázad óta
kitűnőnek elismert

Arany érőm p n:.u , t K, Érdem éremPécs mss. w. bicnulsziy-fele TemesTárl889

Arakcnöcs és mosdoviz.
Ezen készítménye’* ajánló levelét azoknak félszázad 
óla mindenütt elterjedt viiághirök és bámulatos 
hutásuk képezik. Megbízható sikerrel használtatnak 
sze.-lő “s máj föl tok, a forróság vagy fagy által 
keletkezett pirosság s a bőr minden tisztátalansága 
eljen. Egy nagy tégely ára 70 kr, egy kis tégely 
áo_kr- Egy nagy üveg mosdó viz i frt, egy kis üveg 

oO kr. Hozzávaló Mandula-korpa szappan 35 kr.

J ÖLI ESS AN T E-C11EME
_ bőríinomitó es szépítő szer.

Kitűnő hatással bir a bőr fin mitása és szépségé­
nek előmozdítására, valamint a pattanások s kiüté­

sek elűzésére. Egy üveg ára 1 frt bö kr.

JOLIESSANT { -PÚDER
... fehér, rózsa és sárga sziliben.
Kiváló finomsága miatt ajánlható leginkább. — Az 
arezra láthatatlanul .padva annak kellemes szint 
ad Egy nagydoboz 80 kr, egy kis doboz 50 kr.

J OLIESSAN TE-FOGPOB
ZtnTr^b -f7P"' a fogak “«tilására. oriva- -soUasuk és buzzodesiik e lávolilása s me,., vására
mely ') latL7yuttv#1 is a legjólékonyabb

hatást gyakorolja. Egy doboz ára 50 kr.

JOLI ESS. \NT E SZ APPAN
5m.,íellemes illalU'"íUr f°Kva is a legkedveltebb 
oillett szappan. A bort finom és simává teszi, vala- 

mint előmozdítja s emeli annak friss, üde kinézését 
Kívánatra mintadarabok ingyen adatnak. E„y darab 

ára 40 kr.

H rJ«Bestorep
biztos szer a megősziilt haj eredeti rmészetes 

sziliének visszásliiifisára. Egy iivei; ára I Irt
Mn.lníil' Li|"’i gyógyszerésznél, mint 

készítőnél Ka »suti. Debrecenben • Tóth Béla
gyógyszertárában (Tisza-Ealota )

Elvem nagy forgalmat olcsó ávakkal elérni!

iliv1
eiegánsabb’niii női blousokat leg-
vutiákat leán» ”1 szövet gallérokat, fiú és leányka
divat dolgokat, eddig ^

Mm,lennem,, bundák, fölültük, gallérok újjá való átalakítását elvállalok.

Tisztelettel

Elvem
libMZ llllí.S.I.

■—»HM———,.. .......-   *■■*»■*■■* zwwuw

nagy forgalmat olcsó árakkal elérni! 
-........................ " -lammn"

Nvoi„„<oti Hoffmann 6« Tárán könyvnyomdájába» Debrec^^^FöDostával szemben.

ammmummmmma—

I ÜST Előnyös vétel folytán *
teljesen uj divata

női ruhaszövetek
mélyen az eredeti áron alul

és pedig a legjobb minőségű

ÍLOÜEÜ KELMÉK
méterenkint 21 kr.,

í tisztn gyapju szövetek |
30 krtól feljebb,

120 cm. szélességben ^09S5,70, 80 krért
kaphatók

1 EISLER IZIDOR
divatárui) áza és női divattermében.

Hői ruhák saját varrodámban.


